

习近平同朝鲜最高领导人金正恩就中朝建交75周年互致贺电

新华社北京10月6日电 10月6日，中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩互致贺电，热烈庆祝两国建交75周年。

习近平指出，75年前，中朝正式建立外交关系，掀开两国关系新的历史篇章，具有划时代的重要意义。75年来，两国在巩固人民政权、维护国家主权的斗争中相互支持，在加强交流合作、推进社会主义建设的道路上携手前行，在促进地区和平稳定、维护国际公平正义的事业中密切协作。中朝传统友谊历经时代变迁和国际风云变幻的考验，成为两国和两国人民共同的宝贵财富。

习近平强调，我高度重视中朝关系发展，近年来和金正恩总书记多次会晤并通过函电等保持密切沟通，共同引领和推动中朝关系深化发展。新时期新形势下，中方愿同朝方一

道，以两国建交75周年为契机，加强战略沟通协调，深化友好交流合作，续写中朝传统友谊新篇章，共同推动两国社会主义事业行稳致远，更好造福两国人民。

金正恩表示，75年前，朝鲜民主主义人民共和国与中华人民共和国正式建立外交关系，朝中友好关系进入新的历史发展阶段。75年来，两党两国秉持对自身事业正当性的坚定信念，战胜各种考验和挑战，在社会主义道路上奋勇前进。一如既往地继承和发展具有悠久历史和优良传统的朝中友谊符合两国根本利益。朝鲜党和政府将按照新时代要求，为巩固和发展朝中友好合作关系继续作出努力。祝愿中国人民在以习近平总书记为核心的中国共产党领导下，在全面建设社会主义现代化国家的征程中不断取得新的成就。



欢度国庆

住特色民宿、品农耕文化、逛乡间集市……

重庆乡村旅游“热”力十足

□新重庆-重庆日报记者 刘冲 苏杨

听田园音乐会，体验手工制作皮具，田坎上赏民俗表演……国庆黄金周假期，璧山区七塘镇乡村艺术集市系列活动引来众多游客观光打卡，前三天累计接待游客超过1.5万人次。

乡村旅游是近年来旅游“新风向”，国庆假期以来，我市多地乡村文旅订单量翻倍，热度持续攀升；多家旅游平台数据显示，全国乡村旅游迎来爆发式增长，订单预计增长超60%。

特色民宿一房难求

“游客太多了，上百张门票不到10分钟就销售一空。”国庆假期，涪陵美心红酒小镇游客中心的工作人员朱倩忙得脚不沾地。

美心红酒小镇景区位于涪陵区南津溪镇梨香溪西岸，景区内网红索道、乡村土特产

深受游客追捧，假期前三天，美心红酒小镇景区就接待游客超36万人次。

今年，景区将曾经的旧民房、老校区等建筑改建为各种特色民宿，在江畔沿线建成长江民宿集群。国庆假期旺盛的人气，让景区内的特色民宿一房难求。

“与酒店相比，乡村民宿群能给消费者带来不一样的体验，很多游客看中民宿性价比、沿江风光美而选择入住。”美心红酒小镇相关负责人表示，1个月前就有游客开始预订民宿，假日前三天沿江特色民宿群入住率达到100%。

“不好意思，目前没有房间，你需要预订下个月的房间吗？”10月3日，北碚静观中华村既白民宿老板周松的电话被“打爆”，民宿9间房早已客满。

民宿房间如此紧俏，这是周松始料未及的。2017年，他和父亲关闭了在中华村承包的300多亩矿山，并在废弃矿山上栽种李

树等果树进行生态修复。几年间，矿山摇身一变，成了远近闻名的乡村旅游采摘点。

游客多了，周松便有了建民宿留住游客的想法。2020年7月，既白民宿正式对外营业，一经推出便火出圈；去年，既白民宿还获评全国甲级旅游民宿。“民宿人气旺盛，一到节假日需要提前数月预订。”周松说。

国庆假期，我市不少乡村民宿凭借“特”字出圈，一房难求——在梁平猎神村，梦溪活洞28套民宿节前被预订一空，管家唐倩婉拒绝了数十名游客；在巴南芙蓉村，“别花山房”民宿客满，主人张勇只得将自己的房间腾了出来……

农耕文化成“流量密码”

国庆假期，璧山区七塘镇活动精彩纷呈。七彩田园路边，一个用竹子搭建的展区展出“我眼中的丰收”绘画、书法作品，吸引游客们驻足欣赏。

“快看，田坎上的民俗表演开始了！”顺着现场游客手指的方向，只见七塘镇当地村民穿着特色服饰，手持扁担、簸箕等农具，以田坎为舞台，将非遗舞蹈“肉莲花”、璧山草龙等元素融入实景表演，为游客们展示了田间劳作、高粱采收、丰收酿酒等场景。美丽的田园风光，丰富多彩的民俗表演，让游客流连忘返。

除了民俗文化表演，以农耕文化为主题的亲子研学游也颇受欢迎。

走进田园认识蔬果、采摘蔬果制作美食……国庆假期，北碚区柳荫镇东升村迎来了不少“一日村民”，其中不少“小村民”是头一次下乡体验农事，欢笑声传遍了田间地头。

“农耕文化研学游是咱们村‘出圈’的‘法宝’。”东升村党总支书记江洪流说，近年来，东升村通过广发“英雄帖”，引进了四川美术学院等院校艺术家，深入发掘当地农耕文化。

(下转2版)

透过黄金周看消费⑤

□新重庆-重庆日报记者 周盈

“老板，来5串烤肉！”

“好嘞！”夜幕下，在南滨路彩虹集市一家铁板烤肉摊位前，老板彭飞手中的刷子不停在铁板上刷油，“呼啦”一声，一股火焰从铁板上腾空而起，吸引了不少游客围观。

重庆是全国夜间经济最活跃的城市之一，已连续4年位居“中国十大夜经济影响力城市”榜首。国庆假期，重庆夜经济再次展现出蓬勃活力，从丰富多样的夜市到精彩纷呈的夜游，这座“不夜城”热闹非凡，烟火气十足。

拖着行李打卡“山城味道”

晚上7点，夜幕降临，南滨路上人头攒动，彩虹市集升腾起吆喝声和烟火气，肉串、苕皮、啤酒，各类美食伴着江畔夜景，让游客们兴趣盎然。

“这个国庆假期生意特别火爆，每天从开摊到凌晨都忙得不亦乐乎。”彭飞擦了一把额头上的汗水笑着说，平时最多能卖2000元，而假期前四天销售额每天都达到4000元以上，预计这个假期的营业额能达到2万元以上。

彩虹集市项目负责人赵浩扬介绍，假期前四天，集市日均客流量2000人次，总体销售额超过20万元。

在江北观音桥好吃街，麻辣鲜香的老街油茶、铁板烧、钵钵鸡……引得食客如云。下午6点，每个摊位都挤满了前来品尝美食的人们。

来自哈尔滨的游客曾先生刚下飞机，拖着行李箱就来好吃街打卡，“被小红书上的重庆小吃‘种草’很久了，这个假期终于有机会来感受一下！”

观音桥好吃街相关负责人介绍，假期前四天，这里客流量超过72.5万人次，销售额近1100万元，较去年同期客流量增长10.32%，销售额增长30.87%。

特色活动点燃消费热情

10月4日晚上7点半，位于江北区宏滨路的N37桥角角夜光营地，星光点点，重庆野歌会在这里热辣开唱，现场近五百名年轻人聚集，音乐声欢呼声此起彼伏，旁边的餐饮店则座无虚席。

「不夜城」尽显消费活力



▲10月5日，永川区松溉古镇，游客在参观游览。记者 崔力 实习生 巨文俊 摄/视觉重庆



▲10月5日，长寿区提督街田坝村菊花游乐园，人们在此欢度假期。通讯员 李辉 刘霞飞 摄/视觉重庆



缤纷假期

▲十月四日，江北区江北嘴，重庆大剧院户外广场上游人如织。记者 李雨恒 摄/视觉重庆



▲十月六日，跨江小南海镇新客调村，村民为游客表演非遗节目《盐客调》。特约摄影 杨敏 视觉重庆



▲十月五日，大足区拾万镇长红村，游客在游玩。特约摄影 瞿波 视觉重庆

我的国庆我的奋斗

□新重庆-重庆日报记者 韩毅

10月4日，秋风渐凉，红岩村，人头攒动，游人如织。

操着天南地北口音的游客，排队走进红岩革命纪念馆、中共中央南方局暨八路军驻重庆办事处旧址，观看红色展览、聆听红色故事，重温峥嵘岁月……

红岩革命历史文化中心讲解员古越，一上午接连讲解了3场，忙得顾不上喝水。

“今年是新中国成立75周年，国庆假期红色旅游特别火，也正是我们向更多人传播新时代红岩精神的好时机。”古越边说边在讲解员排班板上写上自己的名字。

多年来，他一直致力于用生动的讲解，

重庆红岩革命历史文化中心讲解员古越：

“希望每次讲解，都能点燃观众心中的红色火种”

讲好红岩故事，传播好红岩精神。

一次心灵洗礼，当上讲解员

身着笔挺正装，佩戴党员徽章……这个国庆假期，古越一直在“连轴转”，最多一天要讲解10多场，但只要一拿起麦克风，他总是面带笑容、步伐矫健，看不出丝毫疲惫。

“今年是新中国成立75周年，国庆假期红色旅游特别火，也正是我们向更多人传播新时代红岩精神的好时机。”古越边说边在讲解员排班板上写上自己的名字。

1990年，古越出生在河南开封。儿时，他常听母亲哼唱《红梅赞》，听爷爷奶奶讲小

萝卜头的故事，对红岩文化有了最初的认识；小学课文里的《小萝卜头》，让他又加深了对红岩的印象。

在四川传媒学院读大学时，古越来到重庆游览渣滓洞、白公馆。“正是这次旅游，让我接受了一次深刻的心灵洗礼，红岩英烈们的事迹深深触动了我，也让我找到人生的目标。”他说。

大学毕业后，得知红岩革命历史文化中心招聘讲解员，学习播音主持专业的古越毫不犹豫地报名参加了考试，并被录取。“父母得知消息后，也为我感到特别高兴，认为这

是一份光荣的工作。”2014年夏天，古越正式入职红岩革命历史文化中心（红岩革命历史博物馆），从事讲解工作。

一次难忘讲解，领悟初心使命

初入职，古越被分配到渣滓洞做讲解。他对自己信心满满，但不久讲解工作就给他上了“一课”。

彼时，正值旅游旺季，渣滓洞每天要接待游客上万人次，节假日更是骤增到五六万人次。每位讲解员每天至少要讲10多场，每场讲40分钟左右。

(下转2版)

成功立项！榨菜将有国际标准

——涪陵榨菜走向世界背后的故事

项目出租率增长一倍多 全口径营收翻了近两番 九龙坡这家商业综合体是怎样“复活”的

2版刊登

3版刊登

导读